Kaurialan lukio / Heikkila Sari

MATEMATIIKKA PITKA 27.11.2006
Polynomifunktiot MAA2
Ratkaise kahdeksantehtavaa !

1. Ratkaise yhtalét ~ &x*—-20=0 b) 3x* = 5x c) 4x* +12x=—-9
2. Ratkaise yhtalot — dx? -16)(5x-4)=0 b) x* -3x?-4=0 c) 3x3 +8x% -3 +10=0

2_
X 9<O

3. Ratkaise epayhtalot k> +x—-2 20 b) 4x° +8x* <9x+18 ) <
5x+10

4. a) Ratkaise funktiorf (x) = —x* + 2x + 3 nollakohdat seka huippu. Piirra funktion kuvaaja
tarkasti. Maarita kuvaajan avulla funktion suydrpienin arvo.

b) Jaa tekijoihin  )9x% — 36 i) x*—xX—4x+4 i) x>— 4%+ 5x
1 x+1 83x
5. Ratkaise aﬁ—j =4t b) 27%* = 9** c) ——<64
16 32

d) 9[B% -1003* +1=0

6. a) Maarita se negatiivinen luku, jolle pateenkama luku jaetaan kolmella ja tuloksesta
vahennetaané , saadaan kysytyn luvun k&anteisluku.

b) Paperiarkista, jonka pituus on 30 cm ja lex@ysm, leikataan joka sivulta samanlevyinen
suikale. Laske suikaleen leveys, kun jaljelle janarkin ala on 459 ¢m

7. a) Auto maksaa uutena 17 380€. Auton arvo al&eskimaarin 15 % vuodessa. Mikd on auton
arvo 8 vuoden kuluttua?

b) Yksi ilmansuodatin poistaa 35 % ilman epapukdaia. Kuinka monta prosenttia
epépuhtauksista on jaljelld ilmassa, joka on kulikd&olmen tallaisen suodattimen 1api?

¢) Kaupungin asukasluku vuoden 1995 alussa o0 §&&uoden 2004 alussa 9910. Kuinka monta
prosenttia asukasluku on kasvanut keskimaarin \asafe

8. a) Binomix - 1 on polynominp(x) = x* + ax + btekija. Kun tdma polynomi p(x) jaetaan binomilla

X - 8, saadaan jakojaannokseksi 9. Maarita vakiota ja
2

- . X~ —bXx+ . . s . ..
b) Milla vakion a arvolla murtolausekeﬁ voidaan sieventd@upistaay Sievenna lauseke.
X ax+a

9. a) Maarita vakiom arvo niin, ettéd yhtalom — 2ax +a— 4 = 0 juurien nelididen summa on 10.

b) Osoita, etta yhtaloll + 1)(x + 3) = & on aina kaksi reaalista ratkaisua.

PALAUTA TEHTAVAPAPERI!
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VASTAUKSET:
la)x=%2, b) x=0 tai x=E c)x=—é
3 2
: 4 . L
2.a) x =H4 tai x=g b) x=*2 c)x=2 tai x=§ tai x= -5

2 1 3 3
3.a)xs—g tai XZE b) x <=2 tai -E<X<E c)x<-3 tai -2<x<3

4.a) nollakohdat x =3, x =-1, huippu (1,4), kuvaaja alaspiin aukeava paraabeli

suurin arvo 4, pieninti arvoa ei ole

b) i) 9(x+2)(x 2) 11) (x-1)(x +2)(x - 2) iii) pel—————

5. a)ﬂ b))ﬂc)*d)x— 0 tai x= -2

3 4b)iii) x(x?-4x+5) huomleivoi jakaaenaatekijoihin,
6.a)x= -> b)L,5cm koskapolynomilla x2 —4x + 5eiolenollakohta.
7. a) noin 4740 € b) noin 27 % c) noin 1,64%

x—2

4
X+9

16
8.a)a=2 ;b= -3 b)a= e sievennetty lauseke

1
9. a)a=1 taia =—E b) Osoita, etti D > 0 kaikilla a[0R eli 4a’+4 >0 toteutuu kun a[JR

a)x=3; b)x =% ¢)x <y

PALAUTA TEHTAVAPAPERI!



